
Procès-Verbal n° 02 / 2023-2024 

Comité Directeur  

Ligue Normandie Basket Ball 

Vendredi 01 septembre 2023 – 19h00 

Hérouville St Clair 

 

Présents : Mmes Sylvaine ADAM, Nathalie LANOE, Sylvie RIVIERE-BOSQUET. 

Mrs. Paul BRIONNE, Alain DARMAGNAC, Daniel HERBLINE, Alain HERMAN, Marc LEBLOND, 
Joël LETELLIER, Thierry MOUCHEL, Pascal PESQUET, Dominique ROMEDER, Mohamed-
Henri TERNATI, Philippe TRUIILET. 

Excusés : Mmes Dominique MERAUD, Anita LEFEVRE. 

Mrs Jean-Claude ARLIN, Stéphane BENADOUR, Christophe DETERVILLE, Roland DUPARC, 
Louis- Marie MARTIN, Franck POISSON.  

Invités : Mrs Jérôme LAMACHE (Pdt CD14), Christophe SIMON (DTR), David VIERO (DT). 

 

Président Ligue - Daniel HERBLINE 

Locaux Soteville Lès Rouen 

Un acheteur poten�el avait signé un compromis de vente, mais il s’est rétracté. De ce fait, si la 
procédure avait été appliquée, cela aurait engagé le dossier sur plusieurs mois. 

Le Président a préféré la rétrac�on simple, obligeant l’acheteur poten�el à verser à la Ligue la somme 
de 1000 euros. Acte signé le 31 août 2023 à Soteville Lès Rouen. 

Le local est remis en en vente. 

La Mairie du Grand Quevilly a proposé à la Ligue un local (anciennement le “Bar de l’Eglise”), avec un 
gros poten�el, certes avec des travaux, mais qui seront plus accueillant et plus fonc�onnel. De plus, 
ainsi aménagés, ils permetront, à notre secrétaire et CT de disposer de bureaux et d’y organiser des 
forma�ons. Locaux très bien situés et proche de ceux du CD 76, avec possibilité de stockage, 
notamment pour les structures 3x3. 

Consulta�ons des membres du Comité Directeur : 

• Dominique ROMEDER, donne un avis néga�f, en précisant que l’on devrait supprimer 
l’antenne de Soteville, car l’achat de ce bâ�ment ainsi que celui de la Ligue à Hérouville, 
représente de gros inves�ssements. Il serait préférable de déplacer les locaux de la Ligue 
dans le secteur de Lisieux/Pont l’Evêque, qui serait plus central et donc mieux adapté. 

• Avis du DTR : un lieu de forma�on supplémentaire est un plus. 

• Avis de Pascal PESQUET : les arguments financiers présentés par le TG, nous démontre qu’il 
n’y a pas de risques à acheter ce local. 

Décision du Comité Directeur : 



  Résultat du vote : Contre : 1    Absten�on : 0    Pour : 13 

Avis favorable à la poursuite du projet et signatures de l’achat et actes bancaires 

 

Locaux d’Hérouville Saint Clair (ex. CEMEA)  

Les Présidents de la Ligue et du CD 14, avaient organisé une visite des locaux du CEMEA, qui sont en 
vente et dont la Ligue et le Comité 14, envisagent de faire l’acquisi�on. 
Cete visite a été organisée, afin que les salariés et les élus puissent les découvrir, et pouvoir ainsi, 
donner leur avis.  

Le Président de la Ligue donne la parole à tous les élus de la Ligue, dont il ressort, que ce sont des 
locaux avec du poten�el (nombreux bureaux, plusieurs salles de réunion, équipées en vidéo), le rez-
de chaussée avec des équipements pour les PMR, plusieurs WC, douches, …....... 

Possibilité de stocker du matériel au sous-sol, des places de parking en nombre suffisant. 

Certes des travaux à prévoir (changer le revêtement de sol (là où il y a de la moquete), boiserie 
portes d’entrée, aménagement salle de réunion en bureaux.  

Bâ�ment référencé ERP. 

Après ce tour de table, le Président du CD 14, voit que les avis sont plutôt favorables, ce qui le 
réconforte dans son choix. 

Le Président de la Ligue demande aux membres du CD de valider, ou non, la poursuite des démarches 
pour l’acquisi�on de ce bâ�ment : 

       Résultat du vote : Contre : 0    Absten�on : 0    Pour : 14 

Avis favorable à la poursuite du projet et signatures de l’achat et actes bancaires 

L'acquisi�on des locaux a été approuvée par le Comité Directeur et, qu'en conséquence, le Comité 
Directeur autorise le Président de la Ligue à accomplir toutes les démarches de vente des locaux 
situés au 10 rue Alexander Fleming – 14200 Hérouville Saint Clair et signer tous les actes d’acquisi�on 
des locaux du 5 rue du Dr Laennec – 14200 Hérouville Saint Clair ainsi que solliciter tout financement 
la rendant possible. 
Cete acquisi�on , se fera conjointement avec le Comité du Calvados selon une répar��on restant à 
établir en fonc�on des besoins de chaque en�té. 

 

      Secrétaire Général - Philippe TRUILLET 

      PV CD n° 1 du 28/07/2023 : adopté à l’unanimité 

      - présenta�on des infos FFBB 

      - présenta�on des composi�ons des commissions régionales : en atente de réponses pour la   
Commission de Discipline 

Valida�on à l’unanimité des composi�ons 

 



     Trésorier Général - Alain HERMAN 

     - présenta�on des Produits et Charges fin août. 

     - subven�on ANS PSF : 27 400 euros, soit une diminu�on de 12 000 par rapport à la saison 
dernière. En regardant le tableau d’atribu�on par ac�ons, 2 ac�ons n’ont pas été retenues : 

Basket féminin 

Micro-basket 

     - subven�on régionale : 58 000 euros, pour les Pôles Espoirs, Perfec�onnement des jeunes, CF 
U15, Détec�on U12 – U14, Officiels. 

     - inves�ssements : Panier basket sur remorque 

                                       Terrains mobiles 

                         Caméras Pôles Espoirs (elles pourront également être u�lisées sur toutes les 
forma�ons 

     - Créances :   Dete non recouvrée pour un poliste 2ème année 

                            UNSS : par�cipa�on Gymnasiades 

     - Informa�on concernant l’abandon des frais, nouveau barème. 

 

Directeur Territorial – David VIERO 

     - salariés : arrivée de Mme Léa BAGLIN, en contrat de professionnalisa�on et qui interviendra, 
notamment avec la Commission de Discipline et la CR 5x5 sur le contrôle de la pra�que. 

                        arrivée d’Evan BELLERY, sur les missions de développement du 3x3 et vivre ensemble 

 

IRFBB –Sylvie RIVIERE-BOSQUET 

BPJEPS : forma�on déjà commencée en juin avec 20 appren�s 

               Mise en place des autres forma�ons et du calendrier par Charlène COLLETTE (CTS). 

 

CTR – Nathalie LANOE – Christophe SIMON (DTR) 

           - arrivée nouveau CTS : Charlène COLLETTE. Le DTR donne des explica�ons sa présence et plus 
par�culièrement, lors de sessions de forma�on (volume de forma�on conséquent) 

          Son arrivée, va permetre une certaine souplesse dans la forma�on du joueur et de cadres. 

         - Organisa�ons de détec�ons du joueur prévues :  

           - TIS U14, les 30, 31 mars et 01 avril – lieu à définir 

          - TIC U15 : en IDF 



         - TIC U13 à St Quen�n, organisa�on logis�que suivant la taille des comités (nombre de 
par�cipants) 

         - TIC U12 : proposi�on à Granville, afin de respecter les organisa�ons sur 2 années comme 
prévu. 

Le DTR fait un retour sur le chef de déléga�on. Il faut un élu à chaque TIS, TIC, ...Une présence 
primordiale dans l’organisa�on (déplacement, suivi des rencontres, matériel, …) 

         - JAPS Seniors : c’est déroulé le 28 août à Douvres. Interven�on du DTR et Pdt CR5x5 pour ce qui 
concerne sur les nouvelles règles et le statut de l’entraîneur. Concernant ce statut, beaucoup de 
demandes d’équivalence par rapport au DETB (procédure à respecter) 

        Ratrapage JAPS : possibilité dans d’autres Ligue ou lors d’ac�ons uniquement définies par 
Charlène COLLETTE et Christophe SIMON 

         - JAPS Jeunes : le 01 novembre sur 2 sites, l’un à Rouen et l’autre à Caen, avec les mêmes 
supports et demande d’interven�on de la CRO. 

        -  Finale Régionale Challenge Benjamin-mine : le 24 mars, dans le CD 27 pour le secteur A et dans 
le CD 14 pour le secteur B. 

         - Structures d’accueil : que ce soit pour le CSN d’Houlgate et le CRJS de Pe�t Couronne, des 
difficultés pour les u�liser, suites à des travaux programmés. 

         - Pôles Espoirs : reprise le dimanche ma�n le 03 septembre pour le secteur A et la semaine 
prochaine pour le secteur B. Reprise en lien avec celle des clubs. 

 

 CRC 5x5  

         En l’absence de Pascal POTTIER, le SG donne les infos laissées par le Pdt de la Commission. 

         Refus de la FFBB, pour le CB Ifs, d’engager des équipes en CF NF3, ce qui a amené à modifier la 
composi�on de la RF2 à 13 équipes. 

         Coupes de France : phases régionales, pour les seniors garçons et filles, �rages au sort. 

3 Tours : les 16/09 - 28/10 - 25/11 

Masculins :  1er tour 

Pont de l'Arche (RM3) / US Louversey (RM3)  

BB Fertois (RM3)  / AJS Ouistreham (PNM)  

Gonfeville l'Orcher (RM2)  /  CS Gravenchon (PRM)  

Féminines :  1er tour 

CS Gravenchon ( NF3)  /  ES Vallée d'Eure (PNF)  

2e tour  

DIEPPE B ( NF3)  /  Vainqueur 1er tour  

USBAD61 ( NF1)  /  ALA Le Havre (NF1)  



CRO – Marc LEBLOND 

         La CRO a établi un calendrier pour ses réunions ainsi que les ac�ons qu’elle mènera au cours de 
la saison. 

        - Stages na�onaux : à Bourges pour les observateurs 

                                            à Rennes pour les arbitres et OTM HN 

        - Stages arbitres régionaux - départementaux, par comité, les 09 et 10 septembre : à Valognes 
(CD50), Alençon (CD61), Bernay (CD27), Rouen (CD76), IFS (CD14), avec possibilité de se recycler dans 
n’importe quel comité.  

        - stage régional OTM CF et région : sur 2 sites, Rouen et Hérouville 

        - Matches amicaux : difficulté pour les désigna�ons, suivant les dates (stages, indisponibilité…) ce 
qui entraîne, parfois des désigna�ons d’officiels d’autres régions. 

 

        - Médicale - 

En l’absence du Dr Franck POISSON, le SG donne des infos concernant la note sur les surclassements 
qui sera adressée à tous les clubs et un lien pour consulta�on sur le site de la Ligue. 

 

      - CR 3x3 – Thierry MOUCHEL 

    À la suite du départ de Béatrice LEVEQUE en Corse, pour raison professionnelle, Thierry MOUCHEL 
assurera la Présidence de cete commission. Il demandera à chaque comité le nom d’un responsable 
3x3. 

 

      - Ques�ons – Infos diverses 

      - Président de Ligue : lors de l’AG de la Ligue, le 22 juin 2024, il y aura l’élec�on d’un nouveau 
Comité Directeur. Il demande aux membres de se posi�onner. 

Il faudra donner une réponse lors du CD de décembre. La décision ul�me appartenant à chacun à la 
date de clôture de l'acte de candidature. 

      - Réunions Bureau – CD : pour le CD, proposi�on du vendredi soir, ce qui pénalise moins les élus 
pour être disponible dans leur club le samedi et main�en du mercredi pour les réunions de Bureau. 

A confirmer. 
 

     - Règlements forfaits et Pénalités dissociés (note eFFBB) 

     - Joël LETELLIER : demande à ce que les dates des stages des officiels soient transmises aux clubs 
afin qu’ils ne programment pas de rencontres amicales sur ces dates et que l’imprimé soit 
correctement rempli et que les noms des officiels proposés soient licenciés. 

      - remerciements au Dr Franck POISSON pour les dossiers médicaux arbitres. 



    - Paul BRIONNE : FDAR – Rapport après rencontre : les officiels, ainsi que le délégué de club doivent 
faire un rapport. 

                                  FT : nouvelle dénomina�on et procédure arbitre à la fin de la rencontre. Demande 
que la note eFFBB soit adressé aux clubs. 

 

      

Fin de la réunion à 22h15 

 

Le Président de la Ligue                                                              Le Secrétaire Général 

Daniel HERBLINE                                                                          Philippe TRUILLET                                        

 

    

 

 

                                         

                                        

 

 

 

 

 

 


